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Zprávy obecního úřadu

ROZHODNUTÍ RADY OBCE O VÝBĚRU 
IDEOVÉ STUDIE NA STAVBU ZÁKLADNÍ 
DEVÍTILETÉ ŠKOLY
Začátkem roku zadala rada obce vypracování ideového návrhu 
stavby nové základní školy. Budova školy se stane novou domi-
nantou obce. I proto jsme chtěli získat několik nezávislých ná-
vrhů na řešení jak architektonické, tak technické. Byly osloveny 
čtyři renomované projekční instituce: Ateliér Dvořák architekti, 
Bomart spol. s.r.o, Studio Degree s.r.o. a Ting s.r.o.
Do stanoveného termínu 23. března 2023 na úřad obce skuteč-
ně dorazily čtyři velmi zdařilé návrhy od všech oslovených do-
davatelů. Návrhy byly v detailech velmi různorodé, proto rada 
13. dubna rozhodla, že výběr bude dvoukolový. Byly vybrány dva 
nejzdařilejší návrhy postupující do druhého kola s tím, že tyto 
návrhy radě sami autoři odprezentují a zodpovědí dotazy radních. 
K prezentaci před radou obce byly pozvány společnosti Studio 
Degree s.r.o. a Ting s.r.o. Projektanti Ting s.r.o. prezentovali svou 
studii 17. dubna, 11. května pak Studio Degree s.r.o.
Dotazů a pochybností ze strany radních zaznělo mnoho. Přesto 
oba projekční týmy kvalifikovaně zodpověděly dotazy, vysvětli-
ly detaily, rozptýlily pochybnosti. Výběr mezi oběma studiemi 
nebyl snadný, každá měla své výhody a svá slabší místa. Diskuse 
na jednání rady nebyla jednoduchá, nakonec se ale po zvážení 
všech pro a proti rada v hlasování přeci jen přiklonila k jedné ze 
studií. Na zasedání 11. května rada obce vybrala k dalšímu roz-
pracování ideovou studii Studia Degree s.r.o. Nyní je třeba studii 

dopracovat tak, aby vyhověla podmínkám Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy pro zařazení mezi podporované projekty, 
a zpracovat projektovou dokumentaci pro územní řízení včetně 
získání územního rozhodnutí pro stavbu. Tyto dva dokumenty 
pak poslouží jako podklad k zadání veřejné zakázky na zhotovitele 
projektové dokumentace pro stavební povolení a pro provedení 
stavby včetně výkazu výměr a slepého rozpočtu.
Rada obce otevřela cestu k výstavbě nové devítileté základní 
školy. Vizualizaci projektů na projektovou dokumentaci zve-
řejňujeme dále. 

Sepsal Mirek Stoklasa
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ODPADY V PŘÍŠTÍCH LETECH
Že nakládání s odpady je drahá záležitost, 
ví asi každý z nás. To nás vede k hledání 
možností, jak cenu pro příští roky stabili-
zovat. Jednu máme. Naším partnerem pro 
příštích 10 let by mohla být komunální firma 
Technické služby Dolnobřežanska, s.r.o. Jak 
píši na jiném místě Zvolských novin, vlastní 

ji 10 obcí. A to je základ – 20 tisíc občanů, 
kteří chtějí nakládat s odpadem co nejlev-
něji. V současnosti technické služby zadaly 
výběrové řízení, které je pro svozové firmy 
zajímavé právě objemem odpadu, který 
v celém mikroregionu vzniká a zároveň  
si mikroregion dokázal zajistit kapacitu  

na spalovně v  Praze. Předpokládáme,  
že nabízené ceny budou s přihlédnutím na 
rozsah území mikroregionu maximálně na 
úrovni letošního roku a budou smluvně zá-
vazné na delší období, pokud do nákladů 
nezasáhnou vnější vlivy. 

Sepsal Mirek Stoklasa   

JAK DÁL S VODOVODEM A KANALIZACÍ
Současný stav, kdy pro obec spravuje její 
vodovod firma 1.SčV a.s. (od roku 2003) 
a její kanalizační stoku a ČOV firma VHS 
Benešov a.s. (svými předchůdci od roku 
1990), zřejmě s novým rokem skončí. Deset 
obcí našeho mikroregionu se dohodlo a po-
stupně majetkově vstoupilo do Vestcem 
založené obecní firmy Technické služ-
by Dolnobřežanska, s.r.o. Zvole vlastní 
8,8 % této společnosti a od příštího roku 
by měla tato společnost převzít právě vo-
dovod a kanalizaci ve Zvoli. Co je cílem 
této změny? Určitě to není nespokojenost 
se současným stavem. Vždyť spolupráce 
s oběma současnými provozovateli byla 
bezproblémová, kalkulace vodného a stoč-
ného pod průměrem cen v ČR a technický 
stav obou sítí je odpovídající jejich stáří. Je 
to především poptávka po komunálních 
společnostech, tedy společnostech, které 
vlastní obce a města. Bližší možnost ovliv-
ňovat práci těchto firem prostřednictvím 
valných hromad a správních rad, ve kte-
rých mají své zástupce vlastníci, tedy prá-
vě obce a města. A také rozdělování zisků, 
které jsou s provozováním sítí spojeny. Ty 
se budou vracet do obecních rozpočtů. 
Snahou také je dospět k jednomu provo-
zovateli páteřní vodovodní infrastruktury 
od zdroje vody v Jesenici (přivaděč vody 
z Želivky) až k nám, spotřebitelům. Tím 
jediným provozovatelem by mohly být 
právě technické služby. Tak se dá ušetřit 
oproti současnému stavu předávání vody 
mezi jednotlivými provozovateli.
A kdo jsou Technické služby Dolnobřežanska, 
s.r.o.? Založeny byly v roce 2015 obcí Vestec, 
postupně pak do roku 2022 vstoupily ostatní 
obce mikroregionu (Psáry, Dolní Břežany, 
Zlatníky-Hodkovice, Vrané nad Vltavou, 

Březová-Oleško, Libeř-Libeň, Ohrobec, 
Okrouhlo a Zvole) s různým podílem, 
spočítaným na základě tehdy aktuálního 
počtu obyvatel. Převážná náplň této firmy 
je správa vodovodů a kanalizací, ale jsou 
aktivní též v odpadovém hospodářství, 
servisu a údržbě veřejného osvětlení, řeší 
stavební práce, strojní úklid v obcích a další 
činnosti. Spolupracují s námi na projektu 
obchvatu vodovodu a stavbě zvolského vo-
dojemu. Společným projektem je též plán 
na výstavbu sušičky čistírenských kalů či 
třídící a překládací stanice komunálního 
odpadu. Bližší informace na www.tsdb.cz.
Co bude změna znamenat pro občany 
Zvole? Začneme změnou smluvního vztahu. 

Od října letošního roku bude každý úřed-
ní den na úřadě obce přítomna pracov-
nice technických služeb, jejímž úkolem 
bude sepsání nových smluv, tentokrát 
sloučených pro vodné a stočné dohro-
mady. Předpokládáme též stabilitu cen, 
změnou závislých pouze na změně cen 
vstupních surovin a energií. Obce a města 
nemají potřebu vydělávat na provozování 
sítí pro své občany. Dalším plusem pak 
bude společný dispečink pro vodovod 
a kanalizaci. Přejme si, aby správa obec-
ního majetku – vodovodní a kanalizač-
ní sítě byla v aspoň tak dobrých rukách 
jako doposud.

Sepsal Mirek Stoklasa
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USNESENÍ RADY OBCE
R4/1-2023  Rada Obce Zvole 
schvaluje:
•	 Ceny rybářských povolenek na rok 2023
•	 Objednání 100 ks propisovaček s logem 

obce za cenu 33,90 Kč za kus
•	 Smlouvu o  zajištění uměleckého 

vystoupení
R5/1-2023  Rada Obce Zvole 
schvaluje:
•	 Objednání prezentace obce v Knize 

leteckých fotografií za 22.950,-Kč bez 
DPH

•	 Zahradní práce na návsi J. Štulíka v cel-
kové ceně cca 200.000,- Kč

•	 Uzavření školky o letních prázdninách 
od 10.7.2023 do 27.8.2023 z důvodu 
čerpání dovolených 

R5/2-2023  Rada Obce Zvole 
pověřuje:
•	 Starostu obce získáním informací pro 

převod pozemků ve vlastnictví státu do 
majetku obce

•	 Starostu obce zajištěním pozemku pro 
ukládku sedimentu z Malého rybníka

R6/1-2023  Rada Obce Zvole 
schvaluje:
•	 Neúčast obce v soutěži Vesnice roku 2023

•	 Nákup tepelného čerpadla pro školu od 
fi. Josef Šebek v ceně 394.000,-Kč s DPH

•	 Nákup páru fotbalových branek jako 
dar Sokolu Zvole z.s k výročí 100 let 
založení v ceně 50.000,-Kč

•	 Zadání výkazu výměr a kontrolního 
rozpočtu pro bytový dům v ceně do 
15.000,-Kč bez DPH

•	 Odmítnutí převodu pozemků státu 
v katastru obce na obec (parc.č. 539/3 
a parc.č. 546/3 v k.ú. Zvole u Prahy)

R6/2-2023  Rada Obce Zvole 
pověřuje:
•	 Radního Nováka kontrolou nabízených 

altánů, zda se hodí pro potřeby obce
 R7/1-2023  Rada Obce Zvole 
schvaluje:
•	 Smlouvu o dílo QU-23-021804-X6Y na 

opravu technologické části přečerpávací 
stanice v ulici Pod Věží 

•	 Smlouvu o dílo QU-23-021808-R4Q na 
opravu technologické části přečerpávací 
stanice Zvole-Černíky 

•	 Odvoz sedimentu z malého rybníka
•	 Finanční dar ve výši 500,- Kč pro se-

niory samostatně bydlící ve Zvoli, jako 
příspěvku na odvoz odpadků s  tím, 

že hranice pro poskytnutí příspěvku 
bude od 65 let jejich věku

•	 Rozpočtové opatření č. 3/2023
•	 Jako nejvhodnější Investiční návrh – 

výstavba základní školy Zvole, ideový 
návrh od společnosti Studio Degree, s.r.o. 

R7/2-2023  Rada Obce Zvole 
pověřuje:
•	 Starostu obce zajištěním laboratoře pro 

rozbor rybničního sedimentu
•	 Starostu a místostarostku založením 

žádosti a opatřením potřebných do-
kumentů k úspěšnému podání žádosti 
o dotaci na stavbu bytového domu pro 
sociální bydlení ve Zvoli

•	 Starostu v pokračování řízení za úče-
lem získání stavebního povolení na 
akci chodník v Černíkách mezi ulicemi 
Černická a Luční

•	 Starostu přípravou smlouvy na za-
dání Studie stavby základní školy 
Zvole, která bude splňovat požadavky 
MŠMT k zařazení mezi podporované 
projekty a projektové dokumentace 
pro územní rozhodnutí na stavbu 
základní školy Zvole se společností 
Studio Degee s.r.o.

ZVOLSKÁ NÁVES SE OPRAVUJE
Dokončují se práce na návsi a to zejména 
na hrázi malého rybníka a na opravách ko-
munikací. Byly opraveny chodníky, vznikla 
nová parkovací stání, nový přístřešek na 
autobusové zastávce  a nyní je třeba ještě 
dokončit opravy vozovek doplněním asfal-
tů. Hráz malého rybníka a jeho betonové 
břehy byly po jeho vypuštění opraveny, 
dotěsněny jílem a kamenným prohozem, 

opatřeny novým zábradlím. Opěrné beto-
nové zdi rybníka byly již ve špatném stavu 
a průsaky vody byly hlavně přes vypouš-
těcí zařízení. Proto bylo osazeno i nové 
vypouštěcí zařízení a zhotoveno nové 
kanalizační potrubí do velkého rybníka 
včetně havarijního přepadu ze žulových 
kostek. Po vyčištění malého rybníka od 
bahna bude výpustní zařízení uzavřeno 

a rybník se bude postupně znovu na-
pouštět. Komunikace mezi rybníky bude 
pouze jednosměrná a je rozšířena zelená 
plocha mezi rybníky. Letos ještě plánuje-
me opravu hráze velkého rybníka včetně 
nového zábradlí a opravy komunikace, 
která je poškozena zejména autobusovou 
dopravou z minulých let.

 Pavel Koudelka
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Černíky

NOVÝ PLOT U ZAHRÁDKÁŘŮ V ČERNÍKÁCH
V minulém jarním čísle jsme psali o tom, že stavíme nový plot 
u naší spolkové zahrady ČZS Černíky.
Novým oplocením z ulice Černická, kde ke vstupu na zahradu 
je i branka, vznikl nový vjezd na zahradu, v němž jsme instalo-
vali pojezdovou bránu. Samozřejmě že muselo dojít i ke zpev-
nění vjezdu na parcelu. Snad už se nebudou auta ani my občané 
brodit při vstupu na zahradu v blátě. Samotná stavba plotu byla 

zahájena dne 23. 3. 2023 a dne 28. 5. 2023 byla dokončena. Ještě 
nějaké úpravy budou potřeba, ale i na to dojde. Vlastní brigád-
ní činnosti se dílo povedlo. Touto cestou bych chtěl poděkovat 
především Martinu Uhrovi za pomoc s těžkou technikou, Petru 
Liškovi, jeho bratru Štěpánu Liškovi, Stanislavu Rykalovi i všem 
ostatním, kteří přiložili ruku k dílu.

Rastislav Betinec
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VRCHOL OSLAV 100 LET SOKOLA ZVOLE
Je sobota 27. května, probouzím se za tmy a můj první pohled 
směřuje ven na oblohu. Vidím hvězdy a jasné nebe, bude hezky! 
Podobně se tento den probouzelo několik dalších členů z pří-
pravného týmu, který oslavy 100 let od založení Sokola Zvole 
dlouho chystal. V sobotu tak vyvrcholilo několik měsíců příprav, 
na kterých se podílelo mnoho našich členů, přátel, kamarádů. 
Všem bych tímto ráda poděkovala, nelze však všechny jednotlivě 
jmenovat, protože na začátku příprav nás bylo jen pár nadšen-
ců, ale postupně se náš tým rozrostl na téměř dvacet členů a při 
samotné akci pomáhalo skoro šedesát ochotných dobrovolníků. 

Oslavu jsme se rozhodli spojit s charitativní akcí na podporu 
Terezky z Vraného a Petra ze Zvole (jejich příběhy jsme vám 
přiblížili už v minulém čísle Zvolských novin) a charita měla 
dvě části. Od pondělí 24. dubna 2023 do pátku 26. května 2023 
probíhala její první část nazvaná Šlapeme pro Terezku a Petra, ve 
které jste mohli za libovolný příspěvek vyšší než 100,- Kč zaslaný 
na charitativní účet získat symbolické startovní číslo a ujít, uběh-
nout, ušlapat pro Terezku a Petra nějaké kilometry. Nebo prostě 

„jen“ přispět. Díky dosahu sociálních sítí se do tohoto projektu 
mohli zapojit vedle nadšených lidí ze Zvole a z okolí i účastníci 
z celé republiky a to se také stalo. Pro Terezku a Petra šlapali lidé 
z Ostravy, Liberce, Žamberku, Chomutova, ze Zlína, z Ústí nad 
Labem atd. Projekt na svých profilech podpořili např. ligoví fot-
balisté pocházející ze Zvole – Dominik Plechatý, Adam a Šimon 
Gabrielovi, olympijská vítězka Eva Samková Adamczyková, bývalí 
profesionální fotbalisté Luděk Zelenka a Jan Rajnoch, cyklistka 
Karla Štěpánová, bloggerka Lucka Kutrová a mnoho dalších. 
Tuto první část charitativní akce – Šlapeme pro Terezku a Petra, 
jsme pořádali už podruhé, poprvé jsme ji zorganizovali už v roce 
2020, kdy ji ale ovlivnil covid. Naším cílem bylo překonat letos 
vybranou částku z roku 2020, která před těmi třemi lety dosáhla 
380.000,- Kč. A to se díky vám všem dárcům podařilo. Už během 
více než měsíce konání akce jsme se našemu cíli hodně přiblížili 
a bylo tedy skoro jisté, že v den oslav 100 letých narozenin na-
šeho Sokola bude celková vybraná částka vyšší než v roce 2020.

Do druhé části, kterou jsme nazvali „Hrajeme pro Terezku a Petra“, 
jsme se pustili letos poprvé. Spojili jsme ji s oslavami Sokola Zvole, 
který se na své narozeniny nachystal, jak nejlépe mohl. V areá-
lu byl připraven bohatý sportovní a kulturní program doplněný 
o prezentaci místních hasičů, měli jsme stánek s kadeřnictvím, 
korálkováním a fotokoutek. Výtěžek akce ovlivnila i velmi bo-
hatá tombola, ve které bylo více než tisíc cen. Dary do ní kro-
mě jiného věnovalo i několik místních podnikatelů a restaurací. 
Zážitek z akce určitě obohatilo i vystoupení místních gymnastek 
z SK ELI pod vedením Jany Veselé.  Toto vše bylo podpořené 
chutným občerstvením a neskutečně dobrými sladkostmi od 
pekařky Báry z Vraného.  
Tady je třeba zmínit, že výtěžek ze vstupného, tomboly, prodeje 
sladkostí, provozu fotokoutku, kreslení na obličej nebo kadeř-
nictví šel také na charitativní účet.  

Za 100 let historie Sokola se toho událo mnoho a začátky si už 
připomínáme jen z kronik a historických zpráv v novinách.  Ale 
na akci se sešla spousta pamětníků, kteří pamatují třeba posled-
ní půl století Sokola a mohli společně zavzpomínat, co se za tu 
dobu všechno událo. 
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Tak pojďme si teď krátce připomenout naše 
narozeninové oslavy. Pro některé členy 
Sokola začínal tento den už opravdu za 
úsvitu, bylo potřeba vše doladit a vyzkou-
šet. Samotný program začal v devět hodin 
ráno otevřením areálu pro návštěvníky. 
Sportovní část už od dopoledne zajisti-
ly mistrovské zápasy dorostu a mladších 

žáků společně s turnajem pro nejmenší 
fotbalisty a s přátelským utkáním mlad-
ších přípravek Sokol Zvole x SK Vrané. Ve 
stejný čas začal doprovodný program pro 
děti a dospělé, namátkou zmíníme třeba 
skákací hrady, beach volejbal, prezentace 
hasičů nebo prodej lístků do tomboly. Ve 
tři hodiny pak nadešel čas pro fotbalový 
vrchol oslav a to utkání naší staré gardy 
Zvole proti týmu Real Top Praha, za který 
nastoupili populární herci (Jakub Kohák, 
David Suchařípa, Leoš Noha, Jiří Ployhar) 
s dalšími osobnostmi z oblasti zábavy nebo 
sportu (Míra Bosák - moderátor, Jakub 
Kvášovský alias Kalkulátor z pořadu Na 
lovu, Lukáš Rohan - kanoista, Petr Koukal 
– bývalý hráč squashe, Michal Hamršmíd 
– MMA). Za Real Top si zahráli také bý-
valí ligoví nebo reprezentační hráči Luděk 
Zelenka, Honza Rajnoch, Juraj Šimůrka, 
Radek Šírl, Lukáš Zelenka. Tady je ale 

třeba zmínit, že největší fotbalová hvězda 
nastoupila v barvách zvolské staré gardy 
a to bývalý ligový a reprezentační hráč Petr 
Gabriel, který kromě toho, že ve Zvoli na 
konci své kariéry hrál a trénoval, tak deset 
dní před naší akcí oslavil 50 let. Gratulace 
Petrovi byla také jeden ze tří doprovodných 
bonusů, které jsme viděli v poločase utkání. 
Vedle toho zpříjemnilo divákům pauzu mezi 
první a druhou půlí vystoupení mladých 
děvčat z Cheer Academy a předání daru 
Obce Zvole - šeku na pořízení nových vel-
kých fotbalových branek, do kterých, slovy 
starosty Mirka Stoklasy, budou padat góly 
jen do branky soupeřů. No na charitativní 
zápas to ještě úplně nefungovalo :), ale to 
nikomu nevadilo.  

Po skončení zápasu byl sportovní program 
ukončen předáním šeků Petrovi a Terezce. 
Díky všem, kteří se zapojili jak do projektu 
Šlapeme pro Terezku a Petra, tak se zúčast-
nili naší sobotní oslavy, se podařilo vybrat 
více než 500 tis Kč, které budou rozděleny 
na půl mezi Terezku a Petra. 

Narozeninový den tímto ale zdaleka ne-
končil, následovalo losování hlavní části 
tomboly složené z 21 hodnotných hlav-
ních cen, které losovala Karla Štěpánová 
s Dominikem Plechatým. V 17:30 se ke slovu 
dostala i kulturní část programu. Koncerty 
odstartovala kapela Sierra Foxtrot pod 
taktovkou Petra Probsta, poté pokračovala 

další zvolská rodačka Naty Hrychová, která 
v mládí navštěvovala zvolskou základní ško-
lu a nejen díky tomu měla spoustu fanoušků 
částečně i z řad našich dorostenců přímo 
pod pódiem. Večer nám pak hrála skupina 
Flám, která vydržela bavit publikum téměř 
tři hodiny. Ale ani jejich poslední písnič-
kou oslavy neskončily a někteří účastníci 
si narozeniny Sokola prodloužili až do 
nedělních ranních hodin.

Na závěr bych znovu ráda děkovala, ten-
tokrát Obci Zvole a MAS Dolnobřežansko 
za finanční příspěvek a pomoc při orga-
nizování oslav, dále všem účastníkům, ná-
vštěvníkům, dárcům, přispěvovatelům do 
tomboly, pomocníkům, patronům, prostě 
každému, kdo jakýmkoliv způsobem při-
spíval k úspěchu charitativní akce a oslavy 
100 let Sokola Zvole. 

Bylo pro mě úžasné sledovat, jak pomá-
hají lidé napříč všemi věkovými kategori-
emi, spolky, kluby, jak se během dne baví 
všichni od těch nejmenších až po dámy 
a pány, kteří na hřiště chodili, když jsem 
byla ještě malá holka. 

Domnívám se, že více než slova vám sa-
motnou atmosféru oslav přiblíží vybrané 
přiložené fotografie (více jich najdete na 
našich webových stránkách nebo na na-
šem instagramu).

A teď vzhůru do další stovky 
Helena Andronikova 
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DOPRAVNĚ BEZPEČNOSTNÍ AKCE ŠKOLY
A je to tu zase. Koncem školního roku 
pravidelně pořádáme různé hrátky s pra-
vidly silničního provozu, abychom dětem 
vštípili, že opravdu není možné jezdit na 
kolech, koloběžkách, skateboardech, long-
boardech, waweboardech, a jaké to boardy 
ještě vlastně mají, jak se jim zlíbí.  Ovšem 
letos dostala akce úplně jinou dimenzi. 
Díky jedné mamince, která nám nabídla 
financování z programu dobrovolnických 
projektů zaměstnanců ORLEN Unipetrol, 
jsme se mohli skutečně rozmáchnout. 
Kolegyně, jež měla na starosti organiza-
ci, toho jaksepatří využila. Nespokojila se 
s výjezdem na dopravní hřiště, přednáškou 
policisty a vyplněním dopravních testů. 

Pozvala zástupce Městské policie Praha, 
Asociace dobrovolných záchranářů České 
republiky, Sboru dobrovolných hasičů 
Zvole a Policie České republiky. Po naší 
dohodě se zřizovatelem rozmístila firma 
AZ značky dopravní značení v Nové Zvoli. 
Podle něho se budou pohybovat cyklisté 
v simulovaném ostrém provozu. 
Vzniklo tedy několik stanovišť. Ukázka 
práce záchranářů a psovodů s interakcí, 
prohlídka hasičského auta s přednáškou 
o potřebnosti jeho vybavení, pro malé 
školáky bylo postaveno dopravní hřiště 
s elektrickými autíčky a pro větší jízda zruč-
nosti na kolech pod dohledem městských 

strážníků. Třídy se na nich budou točit podle precizně naplánovaného rozvrhu a také 
se vydají do „ostrého provozu“ na Šmoulov. 
Jenže….. Ve šmoulovských zatáčkách by se nám děti mohly ztratit, neviděli bychom 
na ně, což nepřipadá v úvahu. Proto jsme rozhodili sítě mezi rodiči a bývalými žáky, 
kteří mají v tuto dobu již po maturitě. Velký dík patří zástupci rodičů, panu Doubkovi, 
který si vzal sekci pomocníků na starosti. Odezva byla úžasná. Povedlo se tedy, že na 
každé křižovatce, v každé zatáčce, na každém stanovišti byl přítomen někdo dospělý. 
Ovšem, aby se nenudil, má za úkol sledovat dodržování dopravních předpisů a pří-
padné prohřešky zapisovat do řidičských průkazů. Ty budou na konci akce zkontro-
lovány a zápisy řešeny rozborem chyby. Existuje možnost, že se někdo „vyboduje“. 
Pak bude nutné udělat testy znovu. (Stalo se.) 
Když už tu bude tolik odborníků, byla by škoda nezprostředkovat zážitek více dětem. 
I přizvali jsme spřátelenou ohrobeckou školu a nedosti na tom, na poslední chvíli ještě 
školkáčky ze Zvole i Březové. Budou dělat chodce. 
Dokumentaci zajistí profesionální fotografka z řad rodičů a pilot dronu s registrací 
a platnou licencí.

Ve středu 24. května v 8.00 jsme tedy nasedli na kola a vyrazili na „Prasečák“. První 
a druhá třída společně od školy, starší třídy měly sraz na místě. Malí žáčci z Ohrobce 
dojeli autobusem, větší také jako cyklisté. Na tak velkém prostoru se ani nezdálo, že 
je nás tolik. 
Za mohutného skandování: „Petra, Petra…“  zahájila v půl deváté akci kolegyně 
usazená na elektrickém vozíku v parašutistické kombinéze, snowboardistické helmě 
a brýlích neidentifikovatelného tvaru. Rozvrh klapal, dobrovolníci byli přísní, chápaví 
i vstřícní, odborníci fundovaní, ukázky zajímavé, psi roztomilí…..Zkrátka povedlo se. 
Nezastírám, že jsme z takové monstr akce měli obavy, ale reakce účastníků byly 
jednoznačné:

„Megasuper.“ „Bylo by to ještě lepší, kdyby to bylo o hodinu delší.“ „Kdy to bude 
příště?“ atd., atd. 
Máme radost a věříme, že si naši malí účastníci silničního provozu odnesli nejen zá-
žitky, ale hlavně vědomosti, které se jim jistě budou v životě hodit. 

Lucie Strejcová
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BYLA TO JÍZDA
Ve středu 24. května jsme se zúčastnili cyk-
lokurzu v Nové Zvoli. Dost nás to bavilo. 
Akci zorganizovala Petra Bártlová. A když 
Petra, tak ve velkém. Byla tam naše i ohro-
becká škola a školka ze Zvole i z Březové.
V osm hodin jsme přijeli na „Prasečák“, 
kde měla každá třída své domovské sta-
noviště. Po zahájení jsme se rozjeli podle 
stanoveného rozvrhu.
Byli jsme se třídou u hasičů, sanitky, zá-
chranářů a policistů. Všude jsme si to 
moc užili. 
U hasičů nás seznámili s celým jejich vo-
zidlem a ukázali, co je uvnitř. Mohli jsme 
si zkusit jejich oblečení a dozvěděli se, že 
včetně vybavení do ohně váží 55 kg.
Osádka záchranky nám dovolila vlézt dov-
nitř a lehnout si do nosítek. Poprvé jsme 
viděli, jak vypadá sanitka uvnitř. Nestačili 
jsme se divit. Zjistili jsme, k čemu jsou v ní 
jednotlivé přístroje. 
Záchranáři nám představili nástroje, kte-
rými se dostanou např. do havarovaného 
auta, když nejde otevřít. Slyšeli jsme spoustu 
zajímavých historek z jejich práce. Viděli 
jsme ukázku resuscitace a zkusili si poskyt-
nout první pomoc. Bylo to hrozně zajímavé.

Představili nám také záchranářské psy, Besy 
a Fors. Ti pejsci byli moc hodní a mazliví, 
nechali se podrbat na bříšku. 
U městské policie jsme absolvovali jízdu 
zručnosti. Policisté pro nás připravili růz-
né překážky, přes které jsme měli přejet. 
Některé byly těžší, ale všechny se daly 
projet. Byla to zábava.
Po svačině jsme vyrazili na Šmoulov, kde 
byly rozmístěny různé dopravní značky 
včetně kruhového objezdu. Museli jsme 
se podle nich řídit. Jakmile jsme projeli 
všechny ulice, dostali jsme tři úkoly. Když 
jsme je splnili správně, našli jsme odpověď 
na otázku a řekli ji paní učitelce. 
Akce byla moc pěkná, líbila se nám a bylo 
by fajn, kdyby se příští rok opakovala. 

Reportérky z 5. A:
Šarlot Stonišová, Stázka Rutarová, 

Naty Šteflová, Anetka Pípalová,  
Barča Hyťhová

„Prasečák“ 24. května  2023. Koná se do-
pravní den pro děti ze zvolské a ohrobecké 
školy i pro školkáčky ze Zvole a Březové. 
Počasí nám moc nepřeje, je pod mrakem 
a fouká vítr. 

V půl deváté Petra akci zahajuje a třídy se 
rozjíždějí na svá stanoviště. 
Naše třída jela jako první volnou jízdu po 
Šmoulově. Předcházející den to tam vy-
padalo úplně normálně, ale teď tam byla 
bambiliarda značek, semaforů a dokonce 
i kruhový objezd. Ukázali a pojmenovali 
jsme si dopravní značky. Některé jsme ani 
neznali. Pak jsme se rozdělili do skupinek 
po třech. Dostali jsme papírek s úkoly. 
Jezdili jsme podle instrukcí a plnili je. 
Po krátké sváče následovala jízda zručnosti. 
Museli jsme zdolat bariéry, zuby, slalom, 
objezd a kolejnici. Za odměnu jsme do-
stali reflexní pásku. Moc se nám to líbilo.
Nakonec jsme si šli prohlédnout hasičské 
auto, sanitku, kde jsme se naučili masáž 
srdce, vyprošťovací vůz a pohladili jsme 
si záchranářské psy. Slyšeli jsme hodně 
zajímavých věcí.
Kdo tam byl, musí uznat, že to bylo skvělé, 
super, famózní. Škoda, že my, páťáci už 
to příští rok nezažijeme. 

Reportéři z 5. C:
Zuzka Nováková, Matěj Urban, 

Andrea Adámková, Vanda Pešanová, 
Karolína Dušková

MEZINÁRODNÍ WORKSHOP 
DOG:HUMAN:KID WORKZ  
V RAKOUSKÉM TRITOLWERKU
Příprava záchranářského psa i jeho psovo-
da není úplně jednoduchá. Pokud to člověk 
myslí opravdu vážně a má nějaké vyšší mety, 
musí této činnosti obětovat prakticky svůj 
veškerý volný čas a spousta finančních pro-
středků. Co si budeme povídat, koníček je 
to drahý, ale co v dnešní době není. V tomto 
směru je pak zapotřebí naprosté rodinné 
podpory, podpory zaměstnavatele v pří-
padě akcí konaných v pracovní době nebo 
praktických zásahů, podpory své organizace, 
do které se psovod řadí apod. Proto jsem 
jako velitelka družstva psovodů SDH Zvole 
nesmírně ráda, že nám v tomto vychází 
maximálně vstříc naše SDH Zvole společ-
ně s panem starostou obce Zvole panem 
Miroslavem Stoklasou. Nesmírně si vážíme 

a děkujeme za možnost využití vozidla Ford 
Transit SDH, abychom se společně mohli 
vydat na mezinárodní sutinový workshop 
do Tritolwerku, na který byla naše jednotka 
pozvaná. Tato akce probíhala pod záštitou 
rakouské organizace DOG:HUMAN:KID 
WORKZ ve dnech 17.-19. 4. 2023 v jednom
z největších výcvikových areálů rakouských 
ozbrojených sil na nácvik pomoci při niči-
vých katastrofách jako je zemětřesení, vý-
buch plynu apod. Za psovody SDH Zvole se 
akce zúčastnilo 6 našich psovodů a všichni 
předvedli moc hezkou práci, která zaslu-
huje velkou pochvalu. Jen tak dál, a ještě 
jednou velké díky. 

Za družstvo psovodů
Velitel psovodů SDH Zvole Lucie Čeňková

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
SDH ZVOLE – družstvo psovodů 

J. Štulíka 627, 252 45 Zvole u Prahy 
 

1 

 
Mezinárodní workshop DOG:HUMAN:KID WORKZ v rakouském TRITOLWERKU 
 
Příprava záchranářského psa i jeho psovoda není úplně jednoduchá. Pokud to člověk myslí 
opravdu vážně a má nějaké vyšší mety, musí této činnosti obětovat prakticky svůj veškerý 
volný čas a spousta finančních prostředků. Co si budeme povídat, koníček je to drahý, ale co 
v dnešní době není. V tomto směru je pak zapotřebí naprosté rodinné podpory, podpory 
zaměstnavatele v případě akcí konaných v pracovní době nebo praktických zásahů, podpory 
své organizace, do které se psovod řadí apod. Proto jsem jako velitelka družstva psovodů SDH 
Zvole nesmírně ráda, že nám v tomto vychází maximálně vstříc naše SDH Zvole společně 
s panem starostou obce Zvole panem Miroslavem Stoklasou. Nesmírně si vážíme a děkujeme 
za možnost využití vozidla Ford Transit SDH, abychom se společně mohli vydat na mezinárodní 
sutinový workshop do Tritolwerku, na který byla naše jednotka pozvaná. Tato akce probíhala 
pod záštitou rakouské organizace DOG:HUMAN:KID WORKZ ve dnech 17.-19.4.2023 v jednom 
z největších výcvikových areálů rakouských ozbrojených sil na nácvik pomoci při ničivých 
katastrofách jako je zemětřesení, výbuch plynu apod. Za psovody SDH Zvole se akce zúčastnilo 
6 našich psovodů a všichni předvedli moc hezkou práci, která zasluhuje velkou pochvalu. Jen 
tak dál, a ještě jednou velké díky.  
 

 
 
 
 
 

Za družstvo psovodů 
Velitel psovodů SDH Zvole 
Lucie Čeňková 
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MODERNÍ GYMNASTKY SE ZAPOJILY  
DO AKCE „HÝBEME SE NAPŘÍČ 
GENERACEMI“ 21. 5. 2023
Krásné nedělní dopoledne a našim moderním gymnastkám se 
podařil uspořádat sportovní den plný aktivit jak pro děti, tak pro 
dospělé s tématem „Hýbeme se napříč generacemi“. Ve sportov-
ní hale v Dolních Břežanech naše gymnastky připravily stano-
viště pro moderní gymnastiku, naši atleti pro atletiku a parkour. 
Každý účastník si prošel všemi stanovišti a vyzkoušel si tyto sporty. 
Moderní gymnastky provázely účastníky manipulacemi se stuhou, 
švihadlem, obručí, míčem a kuželi a zkoušely se akrobatické prvky 
a také krátké sestavy. V sekci  parkouru byla vytvořena dráha pro 
přeskoky, salta a pro mladší sportovce méně náročné disciplíny. Na 
úseku atletiky byla vytvořena všestrannostní  dráha doprovázená 
hody do dálky a během na čas. A na konci byli všichni zapojeni 
i do míčových her. Navštívili nás profesionální parkouristé, atleti 
a také hokejisté, což bylo pro akci velkým přínosem. 

Celý sportovní den se velmi vydařil a my se těšíme na další setká-
ní, které bude 11. 6. 2023 ve sportovní hale v Dolních Břežanech. 
Během měsíce června a září bude probíhat nábor moderních 
gymnastek. Těšíme se na Vás. Více informací na tel: 733 505 645

Přejeme všem Krásné léto!
Jana Veselá

ELVIS NEZEMŘEL
Ano, je to tak! Viděli jsme ho na vlastní oči. 
Ale nepředbíhejme. 
V Polydomě se udál rock´n´rollový ve-
čírek. Podium se otřásalo pod hřmícími 
tóny, které vyluzovala kapela Crazy Dogs, 
jedna z nejlepších kapel, která se u nás 

věnuje rock´n´rollu šedesátých let minulého 
století. A byla to show, jak se patří. Slyšeli 
jsme skladby nejlepších a nejznámějších 
hudebníků Ameriky, která je domovem 
této muziky. Viděli jsme hrát kytaristu na 
zádech a basáka s basou na stole. No a po 

deváté hodině večerní to přišlo. Tedy přišel. 
Na stage Polydomu vstoupil, bouřlivě vítán 
diváky, Elvis Presley. Zahrál a zazpíval své 
největší hity a na závěr se nechal vyfotit se 
svými fanynkami. Prostě večírek, jak má být.

Jarda Strejc
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DIXIELAND VE ZVOLI
Poprvé ve Zvoli, konkrétně 17. května, jsme 
přivítali v polyfunkčním domě dixielan-
dovou kapelu „The Cotton Gang“. Když 
je kapela dixielandová, tak samozřejmě 
hraje dixieland. Ale co to vlastně dixieland 
je? Inu je moderní doba, máme internet 
a v něm moudrou Wikipedii. A co nám 
tato moudrá „dáma“ říká? 

„Dixieland je styl jazzové hudby, který vznikl 
počátkem dvacátého století v New Orleans. 
Později jej místní hudebníci rozšířili do 
New Yorku, Chicaga a dalších měst. Mezi 
známé dixielandové písně patří například 

„Basin Street Blues“ od Spencera Williamse 
nebo „When the Saints Go Marching In“ 
od Virgila Olivera Stampse. V dixielando-
vých kapelách mohlo hrát více hudebníků, 
ale za standardní je označováno složení 
s trumpetistou (případně kornetistou), 
pozounistou a klarinetistou. V rytmické 
sekci pak hráli například kytaristé nebo 
banjisté, kontrabasisté či tubisté, klavíris-
té a bubeníci“. 
Kapela „The Cotton Gang“ se od výše 
uvedeného složení prakticky nelišila, tedy 
trumpetista, pozounista, klarinetista (+alt 
saxofon), klavírista, banjo a kytara, bicí 
a místo kontrabasu nebo tuby bas saxofon. 
Jak doprovodné fotografie dokládají, všech 
sedm muzikantů to na pódiu Polydomu 
pěkně rozbalilo a přeneslo nás někam 
zpátky, kdy ještě nebyla televize a inter-
net a muzikanti se scházeli, aby si zahráli 
a ukázali sobě i posluchačům, třeba i na 

ulici, co umí. Však i pro tento druh jazzu 
jsou typická sóla jednotlivých nástrojů, 
která se postupně v dané skladbě střídají.
Toho všeho jsme si při koncertu kapely 
užili do sytosti a jednotlivá sóla posluchači 
v sále odměňovali, jak je dobrým zvykem, 
potleskem při produkci. Jen těch diváků - 
posluchačů mohlo být více. Malou ukázku, 

jak zní dixieland, najdete na „fejsbukových“ 
stránkách Zvole.
Zpestřením večera byla před koncertem, 
o přestávce, ale i po koncertu ochutnávka 
několika, přesně čtyř, druhů Whisky. Po za-
svěceném výkladu pana Jiřího Knébla jsme, 
teda někteří z nás, mohli ještě lépe posoudit 

„ovocnou“ chuť Glenmorangie Originál, 
„medicinální“ desetileté  Laphroaig nebo 
„dřevěnou“ chuť dvanáctileté Glenfiddich 
či „olejovou“ Isle of Jura The Sound. 
Co si přát víc, výborná muzika a k tomu 
ochutnávka dobrého pití. Výborný nápad 
Jardy Strejce. Je jen škoda, že se nenajde 
více těch, kdo se odhodlají vytáhnout paty 
ze své pohodlné ulity a zajít na dobrou kul-
turu. Vždyť je to tak strašně blízko.

Lubomír Duda
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ,
chtěl bych vám opět po roce sdělit jen pár slov, jak probíhal náš 
včelařský rok 2021–2022 v naší Zvolské organizaci, co se povedlo 
a na čem musíme ještě zapracovat a jak jsme na tom s našimi včel-
kami. Bylo to zároveň období, kdy naše spolková činnost již nebyla 
narušována žádnými covidovými opatřeními. Proto pobíhala dle 
plánu se zaměřením dosáhnout co nejlepších výsledků jak v me-
dobraní, tak i udržet naše včely zdravé a připravit je v co nejlepší 
kondici na jaro roku 2023.
V naší organizaci máme 52 řádných členů, kteří měli k 1. 9. 2022 
registrováno celkem 545 včelstev na 75 stanovištích. Dále na našem 
území včelaří 5 členů registrovaných v jiných ZO, kteří měli celkem 
21 včelstev na našem území, a také neurčitý počet neorganizova-
ných včelařů. Naše stanoviště včel máme především v katastrech 
území Zvole, Černíky, Ohrobec, Károv, Jarov, Vrané nad Vltavou, 
Březová – Oleško, Okrouhlo a Lhota u Dolních Břežan, ale i na 
stanovištích mimo území naší ZO.
Od roku 2021 zde působí i Včelařský kroužek mládeže, který vede 
přítel ing. Petr Šerák. Schůzky nejdříve probíhaly v prostorách ZŠ 
ve Zvoli.  Stanoviště tří školních úlů je na hřišti v Nové Zvoli (bý-
valý prasečák), kde má kroužek od března tohoto roku i klubovnu. 
Zde se scházejí, mají zde uloženy včelařské pomůcky a potřebný 
materiál. V polovině června mladí včelaři budou již podruhé od 
svých včel ze svého stanovišti vytáčet med. Další druhé medobraní 
v tomto roce chtějí uskutečnit v polovině července, ještě před kon-
cem prázdnin. O přesném termínu, kdy vytáčení medu uskuteční, 
vás budeme informovat.
V roce 2022, dle odevzdaných statistických výkazů, nám 457 včelstev 
dalo 6685 kg medu, což bylo přibližně o 2400 kg více než v před-
chozím roce. Byl to med jak květový, tak i lesní.
Zatímco udržet zdravotní stav našich včelstev se nám docela daří, 
tak ta druhá část, která se týká včelí pastvy hlavně v době podletí, se 
zatím nepovedla splnit. Faktem je, že obec Zvole započala a nadále 
pokračuje s výsadbou ovocných stromů na jejich pozemcích. Je ale 

třeba pamatovat, aby zde byly zastoupeny dřeviny, keře a další rost-
liny, které dávají včelám pyl a nektar i v podletí. Včely musí v této 
době totiž vychovat generaci zdravých a silných včel, které budou 
žít od podzimu do jara, postarají se o matku, aby přečkala zimní 
období a na jaře vychovaly další generaci zdravých včel. V období 
srpna a září na našem katastrálním území včelí pastva dává včelám 
jen malé množství nektaru a pylu, protože jsou louky a zahrady 
většinou kvůli suchu spálené a kvete jen málo rostlin. Musíme jim 
proto pomáhat výsadbou a výsevem v tomto čase kvetoucích rostlin. 
Proto by tyto kvetoucí rostliny neměly chybět ani v našich zahra-
dách, abychom jim pomohli překonat toto suché období, protože 
med od vlastního včelaře je vždy ten nejlepší, je lékem pro naše 
zdraví a imunitní systém.

Vladimír Kopal

Stanoviště kroužku

Stanoviště kroužku

Žáci při povídání o včelách
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PŘIJĎTE K NÁM, KAŽDÝ JE ZVÁN
Zázemí lesní mateřské školky? Možná si 
představíte oplocený či uzavřený prostor. 
Opak je pravdou. 
Naše lesní školka, stejně jako mnoho jiných, 
je školkou otevřenou, a to pro všechny, kdo 
chtějí využít prostor pro sebe nebo své děti, 
známé a kamarády a chtějí využít možnos-
tí, které prostor nabízí, v dobrém úmyslu.
Přijďte jen tak a kdykoliv. Naše zázemí je 
bez plotů a plůtků. Připraveno pro každého, 
kdo si rád hraje, skáče, pozoruje, dotýká se, 
leze a prolézá. Kdo se rád inspiruje a kdo 
rád inspiruje ostatní. Račte vstoupit a pohrát 
si na písku, uvařit polévku či upéci dortík 
v blátivé kuchyňce, odpočinout (za zpěvu 
ptáků a šumu stromů), zazpívat si, ohřát se 
u ohně, projít si hmatový chodníček, nakres-
lit obrázek, nasbírat si bylinky z bylinkové 
spirály na čaj či do salátu. Vždy jsem ohro-
mena, s jakým množstvím milých, kreativ-
ních a hlavně nadšených lidí se v prostředí 
lesní školky setkávám. Někdy se ale jedná 
o  tichý rozhovor v prostoru. Tichý rozho-
vor mezi vámi a námi. Jak? Děti navštěvující 
skřítka Pohádku, něco vytvoří – na písku, 
upečou dortík v blátivé kuchyňce, vytvoří 
na zemi land-art (land-art = stavbičky a ob-
razy z přírodnin s pomíjivou dobou trvání 
díky přírodním vlivům), které vy přetvoříte, 
doplníte, či vytvoříte zcela nové, nebo nám 
připravíte nějaké překvapení pro děti (slad-
ká jablka, ořechy apod.). A rozhovor běží 
a plyne a jsme za něj rádi. 
Zázemí lesní školky je stále ještě v procesu 
utváření, zvelebování... Plánujeme osáze-
ní jahod a dalších ovocných dobrůtek do 
vyvýšených záhonů, vytvoření přírodních 
hudebních prvků, land-artových projektů, 
přírodních prolézaček a dalších přírodních 
herních prvků, které jsou zatím ukryty ve 
hvězdách a našich tajných přáních. Vlastně 
se můžete zapojit i vy, pokud máte chuť, sílu, 
či vám děti z nějakého herního prvku (z pří-
rodnin) odrostly, třeba bychom ho využili. 
Přijďte na setkávání u příležitosti slavností 
v rytmu koloběhu roku. Rytmus školního 
roku v lesní školce je dán koloběhem ka-
lendářního roku. Dá se říci, že každý měsíc 
nás příroda a naše tradice vedou ke slavnos-
ti – ke společnému setkání u ohně, písniček 
a her. Některé jsou určeny komunitě skřítka 
Pohádky, jiné jsou otevřené široké veřejnosti. 

Pro každého z vás, kdo máte chuť se setkávat, 
popovídat, ohřát u ohně nebo se jen podívat. 
Nebo přijďte na některý ze seberozvojo-
vých workshopů. Např. při „Lesní mysli“ 
se za doprovodu lektora setkáte „sami se 
sebou” za podpory moudré a léčivé přírody. 
V hlubokém napojení na přírodu se ukotví-
te v chrámu vašeho těla i mysli. Při sdílení 
s ostatními v důvěrném kruhu posílíte po-
cit přijetí, bezpečí a sounáležitosti – nejen 
s přírodou, ale i se sebou samým. Závěrečný 
rituál s příchutí skořice, pepře, zázvoru a řec-
kého čaje pomůže uložit prožitky z celého 
dopoledne hlouběji do našich srdcí.
Zářivé okamžiky společně strávených chvil 
naplněných sdílením a propojením Vás jako 
maminek se svými dcerkami, můžete prožít 
při setkáních „Matka a dcera”. V přírodě 
naladíte vaše smysly – čokoláda, ovoce, 
ořechy či bylinkový čaj uspokojí vaše chutě, 
zpěv vás rozradostní. Zahrajete si na divo-
ké šelmy a ozdobíte zatoulané stromy vaší 
vděčností …Za co? To je jen na vás, za co 
jste svému životu vděční – povězte to svému 
stromu spolu s vaší dcerkou. Po procházce 
zasloužený oběd na ohni a odpočinek v jurtě 
při klidových tvůrčích činnostech, vyprávění 

příběhů z malovaných kamínků, čančání 
a nakonec se probudíte tancem a rituálem 
propojení vašich srdcí. 
Při workshopech „Ženské kruhy” se jurta 
změní ve svatyni, posvátný chrám pro sdí-
lení v důvěrném kruhu, klidné tvoření či 
osvobozující tanec. Prožitek, který rozezní 
a otevře Vaše srdce, naladí duši a prozáří mysl.
Jsme otevřeni konání dalších workshopů, 
v souladu s našimi principy komunity, se-
berozvoje a zdravého životního stylu. 
A jaké máme plány na nejbližší období? 
V září to bude již 10 let od založení nejprve 
Lesního klubu skřítka Pohádky, ze kterého 
jsme se po 3 letech staly rejstříkovou lesní 
mateřskou školou. Jste zváni připojit se 
k oslavám. Jak ten čas letí …….
Pro ty z vás, koho naše nápady zajímají, na-
pište na info@skritek-pohadka.cz s žádostí 
o zapojení do „Klubu příznivců a přátel 
Pohádky“ a budeme vás informovat o na-
šich akcích a nápadech. Nebo sledujte www.
skritek-pohadka.cz či náš Facebook (Lesní 
mateřská škola skřítka Pohádky). 
Těšíme se na vás a pěkné léto v kruhu rodin-
ném, přátelském, ať jste, kde jste, vám přeje 

Martina Švejdová a skřítek Pohádka
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TEORIE PARALELNÍCH PONOŽEK
Od určité doby se kolem mě dějí nepochopitelné věci.

Obvykle se takové události odehrávají v atmosféře ča-
sového stresu. Například ráno, když člověk ještě 
rozespalý hledá oděvní svršky před cestou 
do práce. Nebo při balení cestovního 
zavadla. Zkrátka vždycky, když jeden 
potřebuje tak všední věc jako je úplný 
pár ponožek. Často se však stane, že 
právě při takové příležitosti jedna z ponožek chybí. 

Je s podivem, že v běhu času se ztratí jiná ponožka a ta 
původní nezvěstná se bez varování objeví spořádaně v páru se 
svou dříve osiřelou kolegyní.

Dokážu si to vysvětlit jediným způsobem: tu jednu 
ponožku z páru si potají vypůjčuje někdo z paralel-

ního vesmíru a vždycky, když je už špinavá, vrátí 
ji zpátky k vyprání a sebere další, čistou. Stává se, 

že ponožek chybí i víc. Ale vždy jen jedna 
od určitého páru a barvy.
Usuzuji z toho, že ta bytost v paralelním 

vesmíru má buď zálibu v pestrobarevných po-
nožkových variacích nebo má jen jednu nohu. Rozhodně 

však má v oblibě mé ponožky.

Výše popsanými jistě zcela přesvědčivými důkazy uvá-
dím tedy nyní v život novou Teorii Paralelních Ponožek 
(TPP), která popisuje pohyb ponožek mezi nám 
známým vesmírem a ostatními vesmíry paralelními. 
Tento pohyb je zcela náhodný a nelze jej nikterak 
ovlivnit. Ponožky do paralelních vesmírů náhle mizí 
a stejně neočekávaně se na různých místech objevují.

Teorie Paralelních Ponožek dodržuje jediné pravidlo, 
a to pravidlo jedné.  Tedy to, že do příslušného para-
lelního vesmíru přechází vždy právě jedna ponožka 
z páru a barvy, aby se za čas znovu na nečekaném 
místě bez varování objevila a jiná zmizela.
Tolik Teorie Paralelních Ponožek, jež 
se stala součástí mého života.

Ovšem zdá se, že touto teorií moje patálie 
s oděvními svršky nekončí.
Mám totiž takovej divnej pocit, 
jako by mi z šuplíku 
ubejvaly trenyrky…
                 Jiří Knébl

ZVOLSKÁ POUŤ 
14. - 16. 7. 2023 
Srdečně Vás zveme na tradiční Zvolskou pouť, která se koná 
od pátku 14. do neděle 16. července. Těšit se můžete na mnoho 
zábavných atrakcí Lunaparku Helfer Praha pro děti a dospělé, 
občerstvení, cukrovou vatu, balonky, střelnici a mnoho dalších 
pouťových atrakcí. Těšíme se na vaši návštěvu.

MYSLIVECKÁ 
POLÍČKA
Určitě jste si již všimli, na několika místech ve Zvoli se objevila 
myslivecká políčka. Myslivecká políčka pro zvěř mají velký vý-
znam nejen v lesních, ale i smíšených a polních honitbách, a to 
především tam, kde dnes již převažují zemědělské monokultury. 
Myslivecká políčka jsou budována pro zajištění kvalitativně vhod-
né potravy pro zvěř v době potravní nouze. Díky pestré sklad-
bě porostu myslivecké políčko také poskytuje zvěři dostatečný 
úkryt. Pohybujte se, prosím, v blízkosti mysliveckého políčka 
se zvýšenou opatrností a nerušte zvěř svojí hlasitou návštěvou.
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Ze života obce

ČARODĚJNICE 
Letos opět jsme si připomněli filipojakubskou noc, která se slavila 
již v dobách starověku a přetrvala až dodnes, ovšem již v pohodové 
podobě. V minulosti tomu ale tak vždy nebylo. Noc z 30. dubna 
na 1. května byla od nepaměti považována za magickou, protože 
naši předkové věřili, že v tuto dobu se čarodějnice slétají na ča-
rodějnický sabat. Však ona noc byla jedním z největších pohan-
ských svátků. Lidé také věřili třeba na otevírání různých jeskyní 
a podzemních slují s ukrytými poklady. Hlavním smyslem tohoto 
starého lidového zvyku však asi byla oslava plodnosti. Tolik k his-
torii a teď šup do reality dneška.
Letos čarodějnice zařídily opravdu pěkné počasí a asi se dost 
nadřely, neboť do konce dubna jaro opravdu pěkné nebylo. A tak 
návštěvníci, kteří 30. dubna odpoledne přišli na hřiště u NP klu-
bu, se mohli těšit na opravdu velký slet čarodějnic. Ty se sletěly 
opravdu ve slušném počtu od těch malých, začínajících, přes 
větší, starší a zkušenější, až po ty velké všeho učení čarodějnic-
kého určitě znalé.
Bylo hned zkraje nutné udělat módní přehlídku jejich oblečení 
a vybrat ty nejhezčí čtyři, které budou pověřeny zapálením ohně, 
abychom si připomněli, že dříve je chudinky upalovali. To my 
dnes samozřejmě neděláme, naopak vážíme si jich a jsme rádi, 
když se každý rok ukážou ve své „pravé a nefalšované“ podobě. 
A tak se také stalo, nejhezčí byly vybrány a jako vždy se jim hned 
napoprvé podařilo velký oheň zapálit.
Mimo velkého ohně hořel také jeden malý, kde si bylo možné 
opéci „buřt“. Však šly jako na dračku. Bodejť ne, když díky ve-
dení obce byly zdarma i s chlebem a hořčicí.

Po zapálení ohně začala hrát i kapela, a tak bylo všem určitě dobře. 
Letos se tato oslavná sobota opravdu vydařila.

Lubomír Duda

V rámci projektu podpořeného z OPZ + ,,Akční plán OPZ+MAS Dolnobřežansko I“
pracují od 1. 5. 2023 v obcích sdružených v MAS Dolnobřežansko

TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Na sociální pracovnice se můžete obracet v případě, že máte 
zdravotní postižení, jste v tíživé sociální situaci nebo máte někoho 
takového v rodině či ve svém okolí a nejste si jisti, zda máte nárok 
na dávky či příspěvky. Sociální pracovnice za Vámi může přijet 
do Vašeho bydliště nebo si domluvíte schůzku na jiném místě.

V jaké situaci se na ně můžete například obracet? 
•	 Někdo v rodině vážně onemocněl a nevíte jak sami zvládnout 

péči?
•	 Máte zdravotní postižení vy nebo někdo v rodině a potřebu-

jete podporu?
•	 Máte potíže s financemi a chybí Vám peníze na důstojný život?
•	 Nevíte na jaké příspěvky máte nárok, nevíte si rady s formuláři?
•	 Nezvládáte již sami své životní potřeby a nevíte kam se obrátit?

Kontakty:
Mgr. Daniela Musilová
Tel.: +420 702 003 062
Email: musilova@mas-dolnobrezansko.cz

Jarmila Červenková
Tel.: +420 724 312 760
Email: cervenkova@mas-dolnobrezansko.cz
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Inzerce

ČZZSS Čeerrnnííkkyy VVááss zzvvoouu nnaa 
 

ttaanneečnníí zzáábbaavvuu vvee ssttyylluu ccoouunnttrryy ss kkaappeelloouu 

 FFOOTTŘII && SSPPOOLL.. 

ppáátteekk 1188.. ssrrppnnaa 22002233  
od 18:00 do 22:00 hodin  

PPřiijjďttee ssee oo pprráázzddnniinnáácchh ppoobbaavviitt..  
PPoosslleecchheemm ccoouunnttrryy ppííssnniičeekk aa ttaanncceemm ssttrráávviitt ppřííjjeemmnnýý aa zzáábbaavvnnýý vveečeerr  

nnaa ppaarrcceellee Čeesskkééhhoo zzaahhrrááddkkáářsskkééhhoo ssvvaazzuu vv Čeerrnniicckkéé uulliiccii..  
OObbčeerrssttvveenníí zzaajjiiššttěnnoo,, ppřiipprraavviillii jjssmmee čeeppoovvaannéé ppiivvoo.. 

 
VVssttuuppnnéé zzddaarrmmaa 

 

   

Bydlím tu s Vámi. 
Dagmar Zachová
Váš místní realitní makléř

● PRODEJE   
● PRONÁJMY   
● KOUPĚ   
● PORADENSTVÍ
● ODHADY 

PRO DĚDICKÁ 
ŘÍZENÍ   

● ENERGETICKÉ 
ŠTÍTKY

dagmar.zachova@re-max.cz

ZVOLSKÝ ROKÁČZVOLSKÝ ROKÁČZVOLSKÝ ROKÁČZVOLSKÝ ROKÁČ
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Zvole u Prahy, areál Březovská 346Zvole u Prahy, areál Březovská 346Zvole u Prahy, areál Březovská 346
8.9.2023 od 17:00

CENÍK INZERCE
VE ZVOLSKÝCH NOVINÁCH

VELIKOST
ROZMĚR (š × v)

CENA ZA OTIŠTĚNÍ (Kč)

JEDNORÁZOVÉ CELOROČNÍ

1/1 –CELOSTRANA
184 × 250 MM

2 000 6 000

1/2 – PŮLSTRANA
184 × 120 MM / 89,5 × 250 MM

1 000 3 500

1/4 –ČTVRTINA
89,5 × 120 MM

600 2 000

1/6 –ŠESTINA
89,5 × 78 MM

500 1 700

1/8 – OSMINA
89,5 × 55 MM

400 1 400


